
COMUNE DI MISILMERI
Provincia di Palermo

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

COPIA N.  8  del registro

Data 18 dicembre 2014

Oggetto: Giuramento del Sindaco.

                                                                                                                               

L'anno  duemilaquattordici  il  giorno  diciotto  del  mese  di  dicembre,
alle ore 18:00 e ss. nella sala delle adunanze consiliari di questo Comune, alla
seduta di inizio, disciplinata dall'art.30 della L.R. n.9/86, quale risulta sostituito
dall'art.21 della  L.R.  n.26/93,  in  sessione ordinaria,  che é  stata  partecipata  ai
consiglieri nei modi e termini previsti  dalle disposizioni di legge vigenti nella
Regione Siciliana, risultano all'appello nominale:

  1) Bonanno Giuseppe Presente 11) Paganelli Giulia Presente
  2) Cerniglia Filippo Presente 12) Romano Vincenzo Presente
  3) Cocchiara Agostino Presente 13) Sanci Pietro Presente
  4) Coniglio Antonio Presente 14) Strano Giusto Presente
  5) Cusimano Marika Presente 15) Sucato Francesca Presente
  6) D'Acquisto Rosalia Presente 16) Tripoli Roberta Presente
  7) Ferraro Elisabetta Presente 17) Tripoli Salvatore Presente
  8) La Barbera Francesco Presente 18) Tubiolo Antonino Presente
  9) Lo Franco Giusto Presente 19) Vicari Giovanna Presente
  10)Lo Gerfo Giusto Presente 20) Vicari Stefano Presente

    PRESENTI N.20                                                                          ASSENTI N. 0

Risultato  legale  il  numero  degli  intervenuti,  ai  sensi  del  citato  comma
dell’art.30 della L.R. n.9/86, e successive modificazioni, assume la presidenza la
dott.ssa  Rosalia  D'Acquisto,  nella  sua  qualità  di  Presidente  del  Consiglio
Comunale.-

Assiste il Segretario Generale del Comune, dott.ssa Anna Genova. 



Il  Presidente  pone in trattazione l'argomento iscritto al n. 8 dell' o.d.g., in
oggetto riportato, quindi invita il Sindaco a prestare giuramento, ai sensi dell'art.
4 della legge 15 maggio 1997 n. 12, introdotto nell'ordinamento regionale dall'art.
2, comma 3, della L.r. n. 23/1998.

Il  Sindaco,  quindi,  alzandosi  in  piedi,  presta  giuramento pronunziando la
seguente formula: “Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”.

Segue applauso.

Chiesta e ottenuta la parola il Sindaco ringrazia tutti e chiede di tenere una
condotta seria fatta di responsabilità, seguendo un percorso di legalità. Confida
nell'aiuto di tutti per  affrontare ogni situazione che si andrà a presentare. Con il
giuramento,  prosegue,  ha  preso  un  impegno  dinanzi  alla  cittadinanza;  è  un
mandato pieno di responsabilità dedicato ai cittadini e per i  cittadini.  Bisogna
continuare a lavorare per il bene di Misilmeri secondo principi di trasparenza e
legalità durante il corso di questi cinque anni.

Ringrazia  il  Maresciallo  dei  Carabinieri  presente  in  aula  e  il  Segretario
Generale che ha seguito l'avvio di questo mandato, nonché il Prefetto dal quale è
stata subito ricevuta. Augura un buon lavoro, un Santo Natale e un anno pieno di
gioia a tutti.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Marika Cusimano ringrazia tutte
le persone che hanno creduto in lei ed in particolare la famiglia che l'ha sostenuta.
Un ringraziamento a coloro che hanno contribuito a rendere più umana questa
compagna elettorale e si riferisce alla lista civica “La Bussola” di Giusto Chinnici
con la quale ha condiviso questo percorso. Lavorerà per il bene di Misilmeri e si
impegnerà con tutte le proprie forze e competenze per far si che tutte le speranze
vengano concretizzate. Fa gli auguri al Sindaco Rosalia Stadarelli e augura buon
lavoro a tutti.

Chiesta e ottenuta la  parola il  Consigliere Giulia Paganelli, saluta tutti  e
spiega di essere emozionata perchè alla sua prima esperienza politica. Aggiunge
che  inizia  una  nuova  fase  per  Misilmeri  dopo  la  fine  di  un  periodo
particolarmente travagliato dove la speranza è stata sostituita dalla rassegnazione
e indignazione. Oggi si ha la responsabilità dei cittadini misilmeresi  che devono
essere orgogliosi di far parte di questo paese. Fa riferimento  a una frase di Papa
Fracesco: la politica è la forma più alta di carità. Ricorda la frase del Magistrato
dell'ufficio  centrale  elettorale  al  momento  della  proclamazione  di  tutti  i
consiglieri:  immaginare  di  essere  una  classe  di  bambini  vestiti  tutti  con  un
grembiule blu, un vestito uguale per tutti che ci fa capire che siamo tutti uguali
indipendentemente dagli schieramenti politici, si deve lavorare come una squadra
vera e propria dimenticando le opinioni di partito ma ponendo al centro di tutto il
benessere della collettività, e lavorare per il prossimo. Ringraziamenti per tutti.

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  Consigliere  Giuseppe Bonanno,  rinnova  i
saluti a tutti e spiega che per lui è una doppia emozione  perchè anche suo nonno
ha partecipato attivamente nella politica  misilmerese. Veniamo da due anni di
commissariamento, nella quale non c'è stato nulla,  non è cambiato nulla e c'è



stato il buio più totale. Non possiamo più permetterci di infangare più il nome di
quella persona a cui  è intitolata l'aula Consiliare: il giudice Rocco Chinnici. Si
deve lavorare per il bene comune e non personale, perchè se viene meno questo
principio si ritorna indietro.

Si farà un opposizione costruttiva e non fine a se stessa. Misilmeri si aspetta
delle  risposte  da  questa  Amministrazione perchè  i  problemi che affliggono il
paese sono tanti. Aiuteremo a dare queste risposte. Ha ricordato il deturpamento
della Fontana Nuova. 

Interviene  il  Sindaco ricordando  che  l'impianto  elettrico  del  Castello
dell'Emiro è stato completamente distrutto.

Riprende  la  parola  il  consigliere  Giuseppe  Bonanno  ricordando  il
deturpamento della fontana e  chiarisce che necessita riappropriarsi dei beni del
Comune  e  custodirli  coinvolgendo  i  giovani.  Chiede  alla  cittadinanza  di  non
lasciare l'Amministrazione da sola. Augura Buon Natale a tutti.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Giusto Strano, saluta tutti, fa gli
auguri al Presidente e al Vice – Presidente  che si sono insediati. Ringrazia tutti i
presenti, nota tanta partecipazione da parte della gente, partecipazione che non c'è
stata in questi due anni di commissariamento. C'è stato un distacco tra i cittadini
misilmeresi  e  il  sindaco,  figura  che è  venuta  a  mancare  in  questo periodo di
commissariamento. Ringrazia tutti, le famiglie e gli amici che hanno sostenuto la
lista ”Cristiani in Azione”. Ricorda che  per lui è la seconda esperienza all'interno
del Consiglio Comunale e che nessuno è li per interessi personali, che ci sono
molti  problemi  da  risolvere.  Misilmeri  ha  bisogno  dell'ordinario  e  quando  si
risolverà l'ordinario si passerà allo straordinario. Saluta e fa gli auguri a tutti.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Vincenzo Romano, fa gli auguri al
Presidente  del Consiglio e spiega che bisogna conciliare le varie richieste, pensa
che ci sia una minoranza propositiva, ci sono molti giovani che per la prima volta
si  affacciano  alla  politica  e  bisogna  cogliere  le  richieste  dei  cittadini.  Tutti
dobbiamo essere portavoce di tali richieste, perchè l'Amministrazione deve dare
una risposta ai misilmeresi. Il compito affidato è un compito molto difficile, si
parla di crisi economica, ma dietro c'è una crisi di valori, noi per primi dobbiamo
dare l'esempio, solo cosi si possono risolvere questi problemi. Si augura che i
cittadini, si  costituiscano in associazioni di categoria per fare arrivare le varie
richiesta  all'amministrazione  e  che  nel  più  breve  tempo  possibile
l'amministrazione possa dare delle risposte. Non è un compito facile ma è molto
fiducioso che ciò accada, augura buon lavoro  e Buon Natale a tutti.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Giusto Lo Franco, ribadisce che
sette  persone  possono  fare  opposizione,  ricorda  l'eccidio  del  giudice  Rocco
Chinnici   spiegando che quel giorno il  29 luglio del  1983 lui  era in servizio,
essendo un commissario di polizia e ha visto morire il giudice; la mafia bisogna
combatterla seriamente, bisogna avere il coraggio di combatterla. Si rivolge al
Sindaco chiedendo di potenziare il numero dei vigili urbani. Ringrazia tutti quelli
che l'hanno votato e ribadisce che insieme si può fare tanto per il paese. Priorità
per il lavoro.



Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere  Salvatore Tripoli,  a nome della
maggioranza fa gli auguri al Presidente e al Vice- Presidente; spiega che sarà un
mandato improntato nei diritti e doveri dei 20 consiglieri, non bisogna smettere di
ascoltare le esigenze e le idee che vengono dai cittadini, adoperarsi per migliorare
questo martoriato paese.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Pietro Sanci, saluta tutti, spera che
sia un Consiglio Comunale compatto e unito perchè solo così  Misilmeri può
rinascere, è contento che ci sia una squadra giovane e che tutti insieme facciano
gli interessi di Misilmeri. Augura un buon Natale e un felice Anno Nuovo a tutti.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Agostino Cocchiara, fa gli auguri
al Presidente e al Vice Presidente, dice di essere stato assessore a Villabate e
adesso ha deciso di candidarsi a Misilmeri dove vive da venti anni. Ringrazia
l'Associazione Nazionale dei  Carabinieri   e  il  gruppo di  Portella  di  Mare che
l'hanno sostenuto. Ringrazia il Sindaco e la Giunta Comunale.

Chiesta  e  ottenuta  la  parola  il  Consigliere  Roberta  Tripoli,  ringrazia  le
persone che le hanno dato fiducia. Precisa che il  progetto di Giovanni Lo Franco
le  ha permesso di  sedere in  quest'aula e si  augura  che i  toni tra  i  consiglieri
vengano tenuti bassi che ci possa essere una fiducia reciproca e collaborazione
come primo punto all'ordine del giorno. Fa gli auguri al Presidente del Consiglio
Comunale, che possa fare da collante tra maggioranza e minoranza, gli auguri al
Vice – Presidente, al Sindaco e alla sua Giunta, spera di conoscerli meglio al più
presto e che possa collaborare con loro.

Il Consigliere  Giuseppe Bonanno fa gli auguri a Giovanni Lo Franco che
convolerà a nozze dopodomani. Anche il Sindaco esprime i più sinceri auguri per
l'imminente matrimonio.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere  Antonio Coniglio,   ringrazia la
famiglia che lo ha sostenuto e spera di portare il paese avanti, ma soprattutto non
fare più commissariare il paese per mafia. Augura Buon Natale e che gli anni a
venire possano portare solo gioia a Misilmeri.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Antonino Tubiolo, fa gli auguri al
Presidente del Consiglio, definendola una  seria professionista, che saprà dare un
grosso contributo ai lavori d'Aula per il proseguo di questo quinquennio e rendere
possibile le piccole cose, cercare di risolvere l'ordinario, ricollegandosi a ciò che
aveva detto il Consigliere Strano, per poi poter arrivare a dei risultati straordinari.
Spera  in  una  collaborazione  per  ottenere  dei  risultati.  Fa  gli  auguri  a  tutti  i
cittadini misilmeresi di un Santo Natale.

Chiesta e ottenuta la parola il Consigliere Giovanna Vicari,  fa gli auguri a
tutti e spera di lavorare bene per tutti i cittadini. Augura a tutti Buon Natale e
felice anno nuovo.



Il  Presidente  del  Consiglio  Rosalia  D'Acquisto ringrazia  tutti  e  fa  una
comunicazione personale: rinuncia agli emolumenti spettanti da Presidente del
Consiglio per costituire un fondo per aiutare le classi più deboli.

Il Consigliere  Salvatore Tripoli  ringrazia il Presidente del Consiglio per la
sua scelta.

Segue applauso.

Sono le 20.25 la seduta è sciolta.

 



 Letto, approvato e sottoscritto.-

IL PRESIDENTE
F.to: dott.ssa Rosalia D'Acquisto

IL CONSIGLIERE ANZIANO
F.to: Sanci Pietro

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to: dott.ssa Anna Genova

Per copia conforme all'originale per uso amministrativo
dalla residenza municipale, lì 19.012015

                                                                               IL VICE SEGRETARIO GENERALE

Affissa all’albo pretorio dal  19.01.2015  al 03.02.2015
Defissa il 04.02.2015

IL MESSO COMUNALE

Il Segretario Generale del Comune,

CERTIFICA

su conforme relazione del messo incaricato per la pubblicazione degli atti, che la presente
deliberazione é stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni consecutivi a
partire dal giorno 19.01.2015, senza opposizioni o reclami.-

Misilmeri, lì 
IL SEGRETARIO GENERALE

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il ________________________, essendo 
decorsi dieci giorni dalla relativa pubblicazione (art. 12, comma 1, L.R. n. 44/91), senza che 
siano pervenute opposizioni o reclami.-

Misilmeri, lì ______________________
IL SEGRETARIO GENERALE


	IL SEGRETARIO GENERALE

